

娱乐方式越来越多,迷你、线上K歌方式涌现;消费者的时间越来越碎片化

传统的KTV行业“嗨”不起来了吗?

本报记者 周峰

“去什么KTV啊,换别的地方吧”“好久没去唱歌了,感觉没啥意思了”春节期间,当95后李静雯在微信群里提议去KTV唱歌时,朋友们都很“不屑”,最后大家选择了密室逃脱。

《工人日报》记者调查发现,曾经备受追捧的KTV似乎越来越难以成为年轻人聚会的首选地点,而曾经对KTV抱有偏见的中老年人却成为新的顾客群体。疫情和新兴K歌方式的出现,更是让KTV行业雪上加霜。

对年轻人的吸引力没那么大了

“我第一次去KTV是中考结束后的暑假。后来跟朋友们聚会经常去,有时候一周能去两三次。那时觉得唱歌是一件很酷的事情,唱歌好的同学比较受欢迎。”31岁的北京市民陈烨说,他已经记不起上一次去KTV是什么时候了。“可能是现在可选择的娱乐项目越来越多,KTV对我的吸引力没那么大了。”

曾是钱柜KTV雍和宫店销售经理的陈

俊回忆说,KTV行业最火的时候是2005年到2009年,那时包间需要提前两天预订才能订到,即使是工作日也会每晚客满。但2015年以后,钱柜KTV各门店纷纷倒闭,北京目前只有新店还在营业。

有业内人士分析认为,80后、90后是支撑KTV行业的主要消费群体。但如今,家庭和事业占据了他们大部分精力,少年时追星唱歌的激情已经淡化。而且,网络游戏、社交软件等提供了更多的娱乐方式。

对于KTV行业来说,2020年是最难的一年。企查查数据显示,2019年,全国注销、吊销的KTV数量达4609家。2020年,北京的KTV暂停营业近半年,7月份才陆续恢复营业,一些风光一时的高端KTV无奈倒闭。

中老年人成常客

虽然80后、90后等年轻人去KTV消费的次数屈指可数,但中老年人成了KTV里白天场的常客。口碑联合饿了么发布的数据显示,2019年一年中,选择在KTV下午消费的50岁及以上老人人数比青年群体要高出近20%。

“100多元能唱一下午,我们自己带着茶水过来,能唱歌也能聊天,比在公园里强多了。”在北京回龙观附近的一家KTV里,63岁的张宝刚说。

“我们来唱歌,不在乎唱得好不好听,重要的是能够结交朋友、联络感情。”江女士说,“我们都退休工资,儿女大了,生活又没什么负担,找个舒服、有吃又有玩的地方挺好的。”

“KTV对年轻人而言已经不新鲜了,但是对中老年人来说却有吸引力,并不是只有年轻人才喜欢唱歌。再说,老年人没有夜生活,他们的娱乐大都集中在白天。”谈及为何KTV白天被中老年人“占领”,一家KTV的运营主管赵先生解释说。

另一家KTV的工作人员表示,为了吸引中老年群体,他们推出一些打折促销活动,还在曲库里加了很多老歌。

K歌新场景瓜分市场

从事KTV行业十几年的罗希爱表示,线下KTV行业发展日渐式微,创新不力、经营成本居高不下。加之线上K歌平台的崛起以

及迷你KTV等新场景的出现,很多传统KTV企业在夹缝中艰难求生,“疫情只是压垮传统KTV行业的最后一根稻草”。

唱吧麦颂负责加盟咨询的林先生表示,线下KTV行业投入大,以北京北三环靠近繁华商圈的地段为例,500平方米的场地,平均月租金在10万元上下,每个包厢的加盟费1万元,还有10万元的保证金和6万元的工程监理以及装修、报警设备、人工等其他成本。

“我和朋友虽然很少去KTV包间唱歌了,但我们经常会在商场里吃完饭、逛完街后到迷你KTV里唱一唱。”李静雯说,现在人们的时间都是碎片化的,这些迷你KTV能够很好地满足人们的需求。

如今,友唱、咪哒等迷你KTV已经在北京各大商场、电影院“遍地开花”。相比传统形式的KTV,这种移动式KTV允许消费者自助点歌,不高的消费门槛和新鲜的消费体验吸引了众多年轻人。

此外,随着移动互联网的发展,酷狗、全民K歌等在线K歌平台也快速崛起,借助社交优势在短时间内积累了大批用户。

吃上了热腾腾的元宵

2月25日,在北京建工集团某重点工程建设工地生活区,来自老字号王致和的李建斌师傅与建设者们一起制作了正月十五的传统美食——元宵,让工人们吃上了热腾腾的元宵。本报记者 刘金梦 摄

我国首设国家乡村振兴局

据新华社北京2月25日电(记者侯雪静)25日16时,北京市朝阳区太阳宫北街1号,“国家乡村振兴局”牌子挂出,“国务院扶贫开发领导小组办公室”的牌子此前已经永久摘下。这意味着这个自1986年设立的机构结束历史使命,国家乡村振兴局正式成立,开启全面推进乡村振兴的新时代。

25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会宣告我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。下午,国家乡村振兴局就挂牌亮相,实现两个机构的“无缝衔接”。

徐州货运:春耕物资“四优先”

本报讯(记者王伟 通讯员刘忠)1月份以来,徐州货运中心一手抓疫情防控;一手抓运输生产。其中,对春耕春种物资实行“四优先”,即优先配车、优先装车、优先编组、优先挂运,保证春耕春种物资随到、随装、随走。

据介绍,货运中心积极合理调整车流组织方案,安排专人分析到达列车资料,及时掌握运送春耕春种物资车辆的到达时间和去向,采取灵活使用股道、调派精干装卸人员、实行24小时轮班、分批抢装抢卸等方法,将化肥等春耕春种物资送到农民手中。

怀化西站:“火车+汽车”支援春耕

本报讯立春以来,湖南怀化周边不通铁路的侗寨苗岭,以“火车+汽车”的方式交付春耕物资。怀化火车西站和其他单位的班组青年工组成“支援春耕队”,主动联系和支持当地青年农民工汽车队进行物资运输,将大量春耕物资送到不通火车的少数民族地区交付。

据悉,该站“火车+汽车”抢运春耕物资的行动已开展了30多年。近年来,该站在湘黔渝交界的少数民族居住地,设立侗寨苗岭土家壮乡等春耕物资流动代办网点,联系和支持当地农民工汽车队保质保量交付物资。(薛题泰 欧智)



一张延期的全家福

G 聚焦春运·这些人那些事

本报记者 卢翔 本报通讯员 任德志

2月22日,车厢里没有那么拥挤,但王阿静却一刻也没停下来。每隔1小时,她就带着抹布和喷壶对车门扶手、洗脸间、厕所等旅客易接触的部位进行重点消毒。

忙完手头的工作,已经是凌晨2点10分。乘务室内,王阿静像往常一样翻开自己的记事本,看着两张截然不同的全家福,忍不住微笑起来。

王阿静是中国铁路南昌局集团有限公司

南昌客运段直达车队的一名列车值班员。从老家陕西来到南昌13年,她在九江组建了自己的小家庭,并有一对可爱的女儿。由于客运工作的特殊性,从2008年参加工作以来,她几乎没在过年的时候回老家和父母团聚。

“本来2020年春节的时候有假期回家,结果碰上疫情,只能和父母通过视频电话团聚。”王阿静已经记不起上次回家是什么时候,小女儿已经1岁半,还没有见过外公外婆。“今年也因为疫情没有回家,想念家人的时候就只能看看全家福。”

王阿静小心翼翼摊开记事本,两张“风格”截然不同的全家福展现在记者的眼前。她告诉记者,一张是从陕西来江西参加

工作时母亲给她的,照片上的她还是个14岁的稚嫩姑娘,爷爷奶奶坐在最前面,父母、弟弟、姐姐站在身后,红底的老照片已经有些褪色,但王阿静视如珍宝。

还有一张是前段时间和母亲视频时,大女儿听到她向父母诉说思念,便用水彩笔照着旧全家福的模样画了一张。“妈妈,这是我画的全家福,你带上它,我想和妹妹了,就看它。”孩子的这份举动,让王阿静感动不已。

“现在每次出乘前,我都会把这两张全家福带在身边,休息的时候就拿出来看看,觉得更有动力。”尽管一家人团圆对于王阿静来说有点难,但她坚信,等疫情过后,那张延期的全家福一定能够补上。

中共中央国务院关于授予全国脱贫攻坚楷模荣誉称号的决定

(上接第1版)书写了人类减贫史上的奇迹,为全面建成小康社会作出了重要贡献,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定了坚实基础。

在波澜壮阔的脱贫攻坚伟大实践中,涌现出一批政治坚定、表现突出、贡献重大、精神感人的杰出典型。他们的事迹,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义

制度的显著优势,集中体现了中华民族扶贫济困、守望相助的传统美德和社会主义核心价值观,汇聚更强大的力量推进全面建设社会主义现代化国家,党中央、国务院决定,授予克难的精神风貌,充分反映了共产党人不忘初心的使命担当和全心全意为人民谋幸福的深厚情怀,感人至深、催人奋进。

当前,我国进入新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,任务艰巨、责任重大、使命光荣。党中央号召,

全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以全国脱贫攻坚楷模为榜样,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,开拓进取、奋发有为,为全面推进乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

全国脱贫攻坚楷模名单

(20个)

李玉 中国工程院院士,吉林农业大学教授

白晶莹(女,蒙古族) 兴安盟科尔沁右翼中旗人大常委会主任,科尔沁右翼中旗蒙古族刺绣产业专业推进组组长、蒙古族刺绣协会会长

刘虎 新疆维吾尔自治区喀什地区伽师县水利局党组书记、局长

毛相林 重庆市巫山县竹贤乡下庄村党支部书记

张桂梅(女,满族) 云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长,华坪县儿童福利院院长

夏森(女) 中国社会科学院原外事局研究员

黄文秀(女,壮族) 广西壮族自治区百色市委宣传部派驻乐业县新化镇百坭村驻村第一书记

姜仕坤(苗族) 生前为贵州省黔西南布依族苗族自治州晴隆县委书记

张小娟(女,藏族) 生前为甘肃省甘南藏族自治州舟曲县扶贫办副主任

赵亚夫 江苏省句容市天王镇戴庄

机农业专业合作社研究员

夏森(女) 中国社会科学院原外事局研究员

黄文秀(女,壮族) 生前为广西壮族自治区百色市委宣传部派驻乐业县新化镇百坭村驻村第一书记

姜仕坤(苗族) 生前为贵州省黔西南布依族苗族自治州晴隆县委书记

张小娟(女,藏族) 生前为甘肃省甘南藏族自治州舟曲县扶贫办副主任

赵亚夫 江苏省句容市天王镇戴庄

河北省塞罕坝机械林场

安徽省金寨县花石乡大湾村

中共福建省寿宁县下党乡委员会

江西省瑞金市叶坪乡

湖南省花垣县双龙镇十八洞村

四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河镇三河村

国网西藏电力有限公司农电工作部

陕西省绥德县张家砭镇郝家桥村

青海省海东市互助土族自治县五十镇班彦村

宁夏回族自治区永宁县闽宁镇

(新华社北京2月25日电)



浙江松阳:春茶上市交易火热

2月25日,在浙江茶叶市场的一家商铺内,主播王玉珠向观众直播介绍茶叶。

浙江省丽水市松阳县的浙南茶叶市场是国内规模较大的绿茶交易市场。随着春茶陆续采摘上市,来自全国各地的茶商与松阳及周边县市的茶农齐聚浙南茶叶市场。目前,浙南茶叶市场的日交易额约为2000万元。

新华社记者 江汉 摄

去年6项大气主要污染物浓度下降明显

臭氧浓度自2015年以来首次实现下降

本报北京2月25日电(记者周峰)生态环境部大气环境司司长刘炳江今天在该部举行的例行新闻发布会上介绍说,2020年全国6项大气主要污染物平均浓度同比均明显下降,其中臭氧浓度自2015年来首次实现下降。

2020年,全国空气质量达标城市202个,占比59.9%。个别地区、时段重污染天气仍有发生。全年重度及以上污染1497天次,主要发生在冬春交替时段,集中在京津冀及周边地区、汾渭平原、东北地区、西北地区等。其原因除秸秆焚烧、沙尘等因素外,主要是冬季采暖和工业(特别是钢铁、焦化、玻璃、石化等不可中断工序)排放所致。

据介绍,生态环境部将重点做好以下工作:一是加快推进各项大气污染治理任务。指导各地加快推进产业、能源、运输结构调整和企业污染深度治理等工作,有序推动管控措施落实到位,严防各种形式的一刀切。二是加强监测预警研判。对赛区近年来大气污染特征及传输规律进行研究分析。对明年冬奥会和冬残奥会期间赛区大气形势进行中长期预测研判,做好监测预警,动态更新。三是加强区域联防联控。扎实推进京津冀及周边地区开展大气污染防治协作,做好重污染天气应对工作,对重点行业应急减排实施绩效分级、差异化管控。四是加强环境执法监管。强化重点行业企业和污染源监管,加大查处力度,严厉打击偷排漏报、超标排污等环境违法行为。

过去10年我国主要矿产保有资源量普遍增长

发现17个亿吨级大油田和21个千亿立方米级大气田

本报北京2月25日电(记者杜鑫)记者今天从自然资源部举行的新闻发布会上了解到,自2011年国务院批准实施找矿突破战略行动以来,在开采消耗持续加大情况下,我国主要矿产保有资源量普遍增长。

“我们推进实施找矿突破战略行动,坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,将生态文明理念贯穿在勘查、开发和管理的各环节和全流程,在有效保护绿水青山的前提下,积极探寻金山银山,主动由过去单纯的‘追求数量’向适应新形势的‘提高质量’转变。”自然资源部地勘司司长于海峰说。

在该行动中,找矿取得重要进展和突破。其中,石油、天然气10年新增资源量分别为101亿吨、6.85万亿立方米,约占新中国成立以来查明总量的25%、45%,发现17个亿吨级大油田和21个千亿立方米级大气田;晶质石墨10年新增资源量为3.36亿吨,约占新中国成立以来查明总量的65%,锰12亿吨、钼1874万吨、钨612万吨、金8085吨,约占总量50%,铅锌1.37亿吨,铝土矿18亿吨、钾盐5.32亿吨,约占总量35%;煤炭5268亿吨、铜3711万吨、镍349万吨、萤石9062万吨,约占总量25%,形成32处非油气矿产资源基地。

据介绍,矿产资源勘查开发重心向西部转移、向海域拓展。西部石油新增探明地质储量和产量分别占全国总量的62%和34%,天然气占85%和84%。2020年,海域油气产量约占全国油气产量的1/4。全国新形成的32处非油气矿产资源基地中,25处分布在西部。

全国多地花季提前,赏花旅游热度上涨

未来两个月赏花成游客出行热门主题

本报北京2月25日电(记者杨召奎)近日,全国中高风险地区全部清零,天气回暖明显,武汉、婺源等众多著名的赏花目的地花期提前,吸引众多游客前往。马蜂窝旅游今天发布的大数据显示,关键词“赏花”的旅游搜索热度周环比上涨28%,“3月去哪里”关键词搜索热度上涨34%。马蜂窝旅游大数据研究中心负责人马禹涛介绍说,3月到5月,国内各地将相继迎来花期,赏花将是未来两个月游客出行的热门主题。

因油菜花海而闻名的江西婺源,成为近期搜索热度上涨最快的旅游目的地,旅游热度周环比上涨57%。春节刚过,婺源的江岭、篁岭万亩梯田油菜花就已经悄然盛放,不少游客已经前往当地“踩点”。湖南、福建、浙江、广西等南方省份的油菜花也相继进入花期,游客可以根据时间安排和交通条件就近赏花。

2020年,游客因为疫情而错过了武汉的樱花季,今年,连日晴好的天气让武汉全城的樱花提前绽放,很多游客时隔一年再赴樱花之约。除了武汉之外,无锡鼋头渚、上海顾村公园等南方著名的赏樱景点,也进入早樱观赏期。贵州平坝的万亩樱花含苞待放,即将在3月初进入花期